

DIRECCION REDACCION Cando de Córdoba, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lourea, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre. Resto de España, 750. Extranjero, 15. Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCEPTO

HACIENDA MUNICIPAL Y EL PRESUPUESTO ORDINARIO

A continuación publicamos la interesante moción presentada al Ayuntamiento por el alcalde don Rafael Jiménez Ruiz: Hecho un ligerísimo estudio del presupuesto extraordinario y de sus posibles repercusiones en el desenvolvimiento de la Hacienda Municipal, pretendemos ahora hacer un estudio sobre el presupuesto ordinario.

las necesidades del Municipio, cuanto a que esta satisfacción, se haga por los contribuyentes, equitativamente. El estudio de municipalización de servicios es, acaso el tema más interesante de los actuales momentos, por que el establecimiento de este régimen, creemos nosotros que, abriría al Municipio, horizontes muchísimo más amplios que los que actualmente tiene.

Todo lo que el Municipio acuerde, todo lo que el Municipio haga, todo lo que el Municipio aspire, debe reflejarse en el último extremo del presupuesto ordinario, su fundamento de vida; de ahí la importancia de su estudio y el que parece prematuro, hacer algunas consideraciones acerca de él.

Creo que esta, podría ser la mayor garantía de intervención de la Corporación en la puesta en marcha de la más importante tarea encomendada al Municipio. En resumen, pues, opino que, debe comenzarse ya el estudio del presupuesto ordinario.

Encuadernaciones

de todas clases con rapidez y economía Librería Luque.—Diego León, 8

GOBIERNO CIVIL

Lo que dice el gobernador interino

El gobernador civil interino, don Miguel Romero, hablando ayer con los periodistas les confirmó el accidente sufrido por el director general de Seguridad y un hijo del general Sanjurjo, en la madrugada de ayer.

El hijo del general resultó muerto y el general Mola, sufrió lesiones menos graves. Añadió el gobernador, que había recibido del presidente del Círculo de Bellas Artes de Madrid, marqués de Argüeso las bases por que ha de regirse el concurso nacional de premios de pintura, escultura y grabado, cuya exposición tendrá lugar desde el mes de Octubre próximo al de Mayo del año venidero.

Nombramiento de delegado

Independiente del nombramiento de delegados locales a que faculta el artículo primero de la Real orden de 14 de Agosto último, el gobernador civil ha nombrado delegado de su autoridad para intervenir en las operaciones de compra-venta de trigo que se concierten en la provincia, así como las que se realicen en la capital, al oficial del Gobierno don Laureano Corral Añeiza, funcionario al que se le confieren las atribuciones necesarias para que gire las visitas de inspección que se crean convenientes a las fábricas de harinas de esta provincia, a fin de comprobar si se observan las disposiciones dictadas por la superioridad en las compras de trigo efectuadas por las mismas al precio de tasa.

Nombramiento

Don Francisco Ontiveros ha sido nombrado representante de la Sociedad de Autores Españoles en Santa Eufemia.

PULMON Y CORAZON RAYOS X Clínica R. Castellano PLAZA DEL ANGEL, SIN NUM. (SAN HIPOLITO) CONSULTA DE ONCE A CUATRO

La vida y la moda

¿Rubias o morenas?

—¿Tú no crees, Marichu, que eso de que las rubias están en alza es pura fantasía de algunos escritores?

—No lo creas; hace poco hubo un desfile de mujeres en traje de baño y los jueces que premiaron esos cuerpos esculturales, esos ojos divinos, esas cabezitas locas... eran todas rubias.

—No le doy importancia a eso. Puede ser verdad, pero yo no lo creo.

—Es que tú nunca ensalzaste las bellezas rubias...

—Ni tampoco las morenas. Quienes tienen que hablar sobre esto... son los hombres. Nosotras somos cada una, como somos. Y "ellos" aprecian según los gustos que tienen. Hay quien ve siempre en una mujer rubia todo un ideal; otros, en cambio, creen que son sosas; bellas, pero de una belleza sin gracia. Parece que presenciamos en las rubias una obra escultural de manos maestras, pero que les falta algún detalle.

En fin, que esos jueces que acaban de premiar a tanta chica de cabellos de oro no saben lo que hicieron.

—Seguramente. O puede ocurrir que no se presentaran morenas bonitas para hacerles la competencia.

Y el caso es que viendo a esa chiquilla pienso si será verdad que está en alza por alguna parte el color



rubio. Pero si fuera así, no es el color, es la persona que lo lleva quien lo hace destacar.

Marichu es una montañesa como hay pocas. Si todas las rubias que hay en el mundo tuvieran la simpatía que ella, de seguro que dejaban a las morenas en muchos grados de inferioridad. Tiene lo que se llama un rostro de virgen. Viste con sencillez; un trajecito de crepé de lancha, plegada la falda en la parte delantera, sin mangas y formando el escote de la blusa con una especie de pañuelo o corbata que cae anudada hasta la cintura. Y tiene un pelo que es oro puro y una cara que si la ven los jueces de belleza de cualquier concurso la declaran reina perpetua.

Y es rubia, como digo! Pero no os preocupéis las morenas por esto. A pesar de lo que dicen, lo que está de moda de verdad en todo el mundo es el color moreno. Al extremo que las que no tuvieron la suerte de nacer así, procuran parecerlo por lo menos; ¡cuántos baños de sol, cuántas tinturas, cuántos aceites... para hacerse una mujer morena!

Y pasan por todo, con tal de conseguirlo. Pero ese color de "jazban" — como le suelen llamar ahora a lo moreno, tiene que ir acompañado de mucha gracia para que no desmerezca en nada.

Ahora, que encontrar una mujer morena, sin ser graciosa, es como hallar un mirlo blanco. ¿Verdad?... Soledad Cuevas.

Madrid. (Prohibida la reproducción)

HOTEL BARCELONA DE LA VIUDA DE José Galán Díaz Director: J. GALAN (hijo) GRAN CONFORT. PRECIOS MODICOS MARIANA DE PINEDEA, 7.—TELÉFONO 11.661 MADRID

Del Ayuntamiento

Visitas

El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don Manuel Rodríguez Iglesias, don Francisco Ruiz Hens, señora viuda de Castellano, don Enrique Herrero Gómez, don José de la Lastera y Hoces, don Pedro Narbona, don Antonio Jaén Morente, don Rafael Jiménez Amigo, don Angel Pérez y don Remigio Abad.

El alcalde y los periodistas

El alcalde recibió ayer en su despacho oficial a los periodistas y les hizo entrega de un trabajo titulado "La Hacienda Municipal y el Presupuesto ordinario", que es el complemento del que hemos publicado recientemente sobre el presupuesto extraordinario.

Manifestó el señor Jiménez Ruiz, que al dar a la publicidad el estudio de ambos presupuestos, no le ha guiado un propósito exhibicionista, sino un deseo muy legítimo de que el pueblo de Córdoba, se informe de los problemas de mayor interés, y de lo que para resolverlos piensan hacer el alcalde y el Ayuntamiento, al objeto de que cuando se le pida su consejo, pueda darlo con el mayor conocimiento de causas.

Las instalaciones de la feria de Otoño

El próximo día 20, a las seis de la tarde, se efectuará en las Casas Consistoriales el sorteo de casetas para juguetes y dulces y el de sitios para las instalaciones de bisutería llamadas de paraguayas.

Para intervenir en el sorteo será indispensable la presentación del recibo de haber satisfecho el arbitrio correspondiente.

SE NECESITAN REPRESENTANTES

para sellos de caucho y metal. Fabricación rápida por procedimiento moderno

Importante comisión

Librería Luque.—Diego León, 8

Un obrero se suicida arrojándose por el Puente de Hierro de Alcolea

En la madrugada de ayer, el obrero de la Fábrica de Cementos Enrique Fuentes García, de 30 años, que se encontraba en estado de embriaguez se dirigió al Puente de Hierro de Alcolea y desde el mismo se arrojó al Guadalquivir, pareciendo ahogado.

Varios individuos que presenciaron el suceso consiguieron extraer del río al suicida.

Inmediatamente avisaron al juzgado de guardia de esta capital que se personó en el lugar del suceso y dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial en donde le será practicada la autopsia.

Ignóranse los móviles que impulsaron a Enrique a intentar contra su vida.

JABON ZOTAL

Medicinal y antiséptico.

UN ROBO

Durante la madrugada de ayer se cometió un robo en la farmacia que don Enrique de Castro tiene establecida en la calle de la Concepción.

Los ladrones forzaron una puerta que pone en comunicación el portal de la casa con la farmacia y penetraron en ésta, llevándose de la caja registradora 900 pesetas que contenía.

La policía practica gestiones para descubrir a los autores del robo.

Notas Cordobesas (Recuerdos del pasado)

por RICARDO DE MONTIS Y ROMERO Ha sido puesto a la venta el tomo XI de esta obra en las Administraciones de "El Defensor de Córdoba" y el DIARIO DE CORDOBA y en la Librería Luque. PRECIO: CINCO PESETAS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL GOBERNADOR DE CORDOBA GESTIONA EN MADRID IMPORTANTES ASUNTOS

En su conversación con los periodistas hizo un cumplido elogio de nuestro director don Ricardo de Montis

El gobernador civil de Córdoba don Graciano Atienza visitó esta mañana al ministro de Economía señor Rodríguez de Viguri dándole cuenta de la resistencia de los harineros a pagar el trigo al precio fijado por el decreto de tasa.

El señor Rodríguez Viguri manifestó al gobernador de Córdoba que tenía gran confianza en que la Real orden publicada recientemente eximiendo de responsabilidad a los agricultores que se vean precisados a vender el trigo a menor precio que el de tasa, pondrá en vías de solución el problema planteado.

Hizo saber el ministro al señor Atienza que en la última semana se habían concedido a los agricultores cordobeses préstamos por valor de más de cien mil pesetas estando en tramitación otras muchas peticiones pendientes.

El gobernador de Córdoba visitó después al ministro del Trabajo señor Sangro con el que trató de la organización corporativa, así como de la huelga general que se planteó recientemente.

El ministro del Trabajo aprovechó la estancia del gobernador para ha-

cerle entrega del título concediendo la Medalla de Plata del Trabajo al director del DIARIO DE CORDOBA don Ricardo de Montis y Romero.

El señor Atienza encargó seguidamente la Medalla de plata que se costea por suscripción popular como homenaje a la meritoria labor del señor Montis.

Al dar cuenta el gobernador de Córdoba a los periodistas del resultado de sus entrevistas con los ministros de Economía y Trabajo les hizo un caluroso elogio de la labor periodística desarrollada en Córdoba por el director del DIARIO don Ricardo de Montis.

El señor Atienza visitará mañana al ministro de Fomento con el que gestionará la ampliación de créditos a los contratistas de las obras del Canal del Pantano del Guadalquivir y de la nueva Escuela de Veterinaria, cuyas contrataciones sufrirá alteración con motivo de la huelga de los obreros del ramo de construcción.

El gobernador de Córdoba marchará el viernes a Villarrobledo donde pasará unos días con su familia.

EN UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA RESULTA MUERTO UN HIJO DEL GENERAL SANJURJO Y HERIDO EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

En la madrugada de ayer regresaban en automóvil del Escorial a Madrid, el director general de Seguridad señor Mola, don José Sanjurjo Jiménez hijo del director de la Guardia civil y los hermanos Delgado Brackembury.

El chófer se deslumbró con las luces de otro automóvil que marchaba en dirección contraria y el vehículo chocó contra el tronco de un grueso árbol cercano a la Cuesta de las Perdices.

El choque fué violentísimo. El árbol cuyo tronco mide unos ochenta centímetros de diámetro, fué arrancado de cuajo y arrastrado unos nueve metros empotrándose en la pared de una finca situada en la orilla de la carretera.

Inmediatamente acudieron algunas personas que prestaron los primeros auxilios a las víctimas.

El general Mola sufrió una herida en la cabeza y varias contusiones en las piernas de poca consideración.

Uno de los hermanos Delgado Brackembury sufrió la fractura de una pierna y el otro heridas leves.

El chófer Manuel Martín Pérez presentaba heridas graves.

Con el auxilio de los bomberos fué levantado el automóvil debajo del cual se encontraba el cadáver horriblemente mutilado de don José Sanjurjo Jiménez.

En un automóvil propiedad del conde de Campo Giro fueron conducidos los heridos al equipo quirúrgico donde recibieron asistencia, excepto el señor Sanjurjo, que como ya dijimos era cadáver.

La noticia de la muerte de su hijo le fue comunicada al general Sanjurjo por el oficial telegrafista de El Escorial.

El director general de la Guardia civil llegó a Madrid a las seis de la mañana, acompañado del jefe superior de Policía y del capitán general don Federico Berenguer, los que le condujeron a la Gran Peña y trataron de evitar que fuese al equipo quirúrgico a ver el cadáver de su hijo.

No obstante el general Sanjurjo se trasladó a dicho centro, y se fue donde permaneció un buen rato contemplando los restos de su hijo que presentaban terribles magullamientos en la cabeza y cara.

En el equipo quirúrgico se desarrolló una escena desgarradora.

A las seis y media de la mañana el juzgado que entiende en el asunto puso a disposición de la familia el cadáver de don José Sanjurjo Jiménez, que fué trasladado al domicilio de su padre en la calle de Zurbano donde estará hasta mañana que será conducido al Escorial para darle sepultura.

Durante todo el día de hoy han desfollado por el domicilio del general Sanjurjo para darle el pésame nu-

merosas personalidades y se han recibido millares de telegramas de toda España y nuestra zona del Protectorado de Marruecos, condoliéndose de la desgracia.

El general Berenguer y otros ministros también visitaron al general Sanjurjo para testimoniarle su pésame.

Al ocurrir el accidente, el automóvil que ocupaba el director general de Seguridad y sus acompañantes marchaba a una velocidad de 120 kilómetros por hora.

El famoso aviador comandante Gallarza estuvo anoche cenando en el hijo del general Sanjurjo habiéndose librado del accidente por emprender el regreso a Madrid en otro automóvil a causa de tener que presentarse por la mañana en el aeródromo de Cuatro Vientos.

La suscripción para erigir un monumento en Córdoba al gran pintor Julio Romero de Torres está abierta en la Secretaría del Gobierno Civil, en los casinos y en la Casa del Pueblo.

No sólo Córdoba sino España entera contribuirá a este homenaje al glorioso artista, al mismo tiempo que se adhiere a él las Repúblicas americanas, en las que cuenta con innumerables admiradores el primero de los pintores españoles contemporáneos.

LA BOLSA

Table with financial data including Banco Hispano, Francos, Idem cierre, Libras, Idem cierre, Dollars, Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, 1920, Idem, Idem, 1917, Cédulas B. Hipotecario 4%, Idem idem idem 5 por 100, Idem idem idem 6 por 100, Acciones Banco de España, Idem de Tabacos, Idem del Rio de la Plata, Idem preferentes Azucarera, Idem ordinarias, Idem F. C. N. de España, Idem de M. Z. y A., Banco Hispano Americano.

Piel-Sífilis-Venéreo ESPECIALISTA J. GARZON Duque de Fernán Núñez, 7

PLAZA DE TOROS — Ideal Cinema

FUNCION PARA HOY JUEVES 11 DE SEPTIEMBRE DE 1930
Cinematógrafo.—A las diez y media de la noche.—Estreno: Episodio quinto de la interesante serie EL RASTRO DEL TIGRE.—Magnífico estreno "Metro Goldwyn Mayer": ESPEJISMOS, en nueve partes, por la bellísima MARIÓN DAVIES y el simpático actor WILLIAM HAINES.—La vida en los estudios de Hollywood.—Colaboran esta película CHARLIE CHAPLIN, DOUGLAS FAIRBANKS, JOHN GILBERT, MAE MURRAY, NORMA TALMADGE y multitud de artistas y directores.—Sillas, 1'00 peseta.—Medias entradas para niños, 0'50.—General, 0'10.—Mañana viernes: CARAS OLVIDADAS, gran película "Paramount" con CLIVE BROOK, WILLIAM POWELL, OLGA BACLANOVA y MATY BRIAN.—El domingo: RELAMPAGO, por HAROLD LLOYD (GAFITAS).

PARQUE RECREATIVO. — Local de Verano

TELEFONO 1750. EMPRESA A. CABRERA.
FUNCION PARA HOY JUEVES 11 DE SEPTIEMBRE DE 1930
A las diez y media de la noche.—CUATRO GRANDES COMBATES DE BOXEO.—CUATRO.—Preparación del manager oficial de la Federación señor Ferreira de Castro.—Primer combate: LEONAR contra MARISCAS.—Segundo combate: PEREIRA contra FRANKAPELL.—Tercer combate: OLIVEIRA contra SOLER.—Cuarto combate: ALEJO contra ARTERO.—Sillas, 2'00 pesetas.—Gradas, 1'00.—Medias entradas para señoras y niños: Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'50.—Vea programas con detalles.—Mañana: EL ABATE CONSTANTINI.—Pronto: FORASTEROS EN PARIS y EL ORGULLO DE ALBACETE.
SALON SAN LORENZO.—Empresa A. CABRERA.—Compañía de ZARZUELAS y REVISTAS, BEJARANO.—Hoy jueves, a las diez y media de la noche, ESTRENO de la zarzuela en un acto, LA CHIQUILLA DE LA VENTA y LA ALEGRIA DE LA HUERTA.—Sillas, 1'25 pesetas.—Gradas, 0'30.

NOTAS DE SOCIEDAD EN EL ASILO DE MENDICIDAD

BODA RIOBOO CUESTA-RIOBOO ALVEAR

En la aristocrática morada de los señores Rioboo Susbielas (don José) se celebró anoche, a las siete y media, el enlace matrimonial de su hija la bellísima y encantadora señorita María del Pilar Rioboo de la Cuesta con su primo el rico propietario don Carlos Rioboo Alvear.

En uno de los amplios salones se había levantado un artístico altar adornado con plantas y flores y profusamente iluminado.

Los novios hicieron su entrada en la capilla a los acordes de la Marcha nupcial del Profeta, que interpretó una escogida orquesta.

La novia vestía elegantísimo traje blanco de gasa georget y lucía el simbólico azahar. Daba el brazo al padrino don Francisco Rioboo Susbielas, padre del novio.

Este, que vestía de etiqueta, daba el brazo a la madrina doña Rosa de la Cuesta y Núñez del Prado, madre de la novia.

Llevaban la cola del traje de la novia las monisimas niñas Angelita López Rioboo, Elisa Vega Rioboo, Lolita Rioboo Murube, Pili Sánchez Carmona, Mary Loli Rioboo de la Cuesta y Purita Algaba Carrilero.

Bendijo la unión el rector de la parroquia de San Nicolás don Paulino Seco de Herrera.

Firmaron el acta como testigos don Francisco Amián Gómez, don Luis Merino del Castillo, don Antonio Zurita Vera, señor conde de Torres Cabrera, don Miguel Cañas Vallejo, don Francisco Pérez Vázquez, don Francisco Bergillos, don Enrique Merino y don Juan de la Cuesta.

Terminada la ceremonia religiosa, los novios y los distinguidos y numerosos invitados pasaron al patio y salones bajos donde se sirvió un espléndido lunch.

Entre los invitados figuraban las señoras de Rioboo, de Valderrama, de Rioboo, de la Cuesta, de Ariza, de Cañas Vallejo, de Carmona, de Puig, de Sánchez, de Garrido, de Vega, de López, de Rioboo Alvear, Carrilero de Cuesta, de Muro, de Sanz Noguera, de Delgado, de Salas, de Ruiz Martín, de Navarro Moreno, de Bergillos, de Fernández de Mesa, de Quintela, de Amián, de Carreto, de Amián Costi, de Alvarez, de Sánchez Puerto y de Jiménez Ruiz.

Señoritas de Rioboo, de Sanz Noguera, de Delgado, de Natera, de Arráiz, de Ruiz Martín, de Fernández de Mesa, de Navarro Moreno, de Amián, de Barrios Rejano, de Avilés, de Marín, de Garrido y de Martínez.

Entre los caballeros figuraban el gobernador interino don Miguel Romero, el alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, el presidente de la Diputación don Miguel Cañas Vallejo, don Antonio Zurita Vera, don Julián Ruiz Martín, don José Navarro Moreno, don Francisco Bergillos, don Manuel Enriquez Barrios, don José Sanz Noguera, don Antonio Natera, don Pedro Sánchez y muchos más cuyos nombres sentimos no recordar.

Después del lunch se organizó un baile que duró hasta las primeras horas de la madrugada.

Los novios, a los que deseamos todo género de venturas, marcharon en automóvil a la finca Las Arcas, donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

Ha regresado de Rota don Pedro García Serrano, acompañado de su bella hija Manolita.

—Ha regresado de Málaga la marquesa viuda de Santa Cruz de Paniagua.

—Ha experimentado una notable mejoría de las graves lesiones que sufrió a causa de un accidente de automóvil la bella señorita Carmen del Pozo, hija del agente comercial don Antonio del Pozo Yusta.

Mucho lo celebramos y deseámosle pronto y total restablecimiento.

—Don José López Prat y su distinguida esposa doña Hortensia Conte han regresado de Málaga.

—Ha llegado de Montilla el general de Artillería don Santiago Valderrama.

—El culto periodista don Alfredo Cabanilla y su distinguida esposa doña Gracia Fernández Vergara han regresado a Madrid después de haber permanecido unos días en Córdoba.

—El teniente de alcalde don Angel Suárez Varela ha marchado a Madrid.

—Se halla en Málaga el secretario del Ayuntamiento de Córdoba don José Carretero Serrano.

La cuestión trigo-harinera

(Conclusión)

Ahora vamos con las letras grandes: la Casa "Rodríguez Hermanos" nos merece comercialmente las mismas consideraciones y los mismos conceptos que las demás de su clase de la provincia, que eran a las que nos referíamos al indicar que aún no se habían cursado contra ellas denuncias, que conociéramos, y que por ello nos reservábamos de hacer afirmaciones. En cuanto a la Casa de los señores "Rodríguez Hermanos", ya es otra cosa. No ignoran esos señores, que en el Ayuntamiento de esta ciudad, se firmó un acta en la que los vocales de una junta hicieron constar que no podían aceptar como verdad el contenido de unas relaciones de ventas hechas a su casa, documentación que fué presentada por ellos mismos y aparece impresa para mayor facilidad. Como quien está obligado a dar cuenta de esas operaciones es el vendedor, nos llamó la atención que estuviesen completas, precisamente las que se referían a negociaciones con la casa Rodríguez, faltando casi todas las de los señores Porras y Carbonell. Estimó la junta, que, no obstante estar bien arreglados los documentos, los hechos no correspondían seguramente, en cuanto a las cifras, a lo en el papel estampado. Creemos nosotros que fué una exageración de listeza lo realizado por la Casa Rodríguez, y que sin pensarlo se metió en la boca del lobo con las inadmisibles 46 pesetas, ni céntimo más ni céntimo menos, en todas las compras. Ese acta forma, testimoniada, por cabeza de un expediente.

Cinco millones de kilos de trigo, suponiéndolos comprados a 41 pesetas los 100 kilos, dan una diferencia en el precio de tasa, de doscientas cincuenta mil pesetas. ¿Podía pagarse la tasa? ¿No podía pagarse por algunos trigos? Esos eran los puntos que queríamos discutir con los harineros, y que quizá por culpa del sudoroso señor Rodríguez, no se discutieron. Se desenvuelve esta cuestión en una penumbra desagradable, más principalmente para los que, no solo hayan comprado por bajo del precio de tasa, que sería lo de menos, aún siendo censurable, sino para los que hayan exigido firmas para dar validez a una falsedad. Al presidente de la Cámara de Comercio le tocaba haber evitado con una voluntad conciliadora, el que se llegase a situación tan difícil, en vez de campar por sus respetos fuera de la ley, esperanzado en que el Gobierno, en un momento de locura, suprimiese otra vez la tasa, y que el trigo se cotizara a 30 pesetas. La conducta seguida por los harineros es fácil que haya hecho imprescindible el mantenimiento de la tasa durante muchos años, y el señor Berenguer, presidente del Consejo de Ministros, a quien en la exposición dirigida al gobernador presentaban los harineros como inconsecuente con su aversión a la tasa, seguramente que está satisfecho de haberla rehabilitado, por que las circunstancias no podían ser más excepcionales.

Nos quedan por contestar y combatir gran parte de los ataques que contra nuestra labor de prensa nos dirige el señor Rodríguez, ahora que precisamente acaban de ser comentados nuestros artículos sobre el problema triguero, en todos los diarios de Madrid y en muchos periódicos de provincias. El señor Rodríguez Manso no conoce estos gocees espirituales, ni tiene idea de lo gratamente que se vive ostentando un prestigio ganado a toda ley, y disfrutando a la vez de la enemistad de una porción de gente que recurre hasta a lo anónimo para intentar molestarnos, y como nuestra actuación es limpia y desinteresada, acaba por hacernos creer que somos un poco más de lo que en realidad valemos. Por ejemplo, nosotros desconocíamos la inquina del señor Rodríguez Manso contra nuestros trabajos, y claro está, que ignorándola, le dábamos un mérito muy relativo a la obra; pero ya consagrada por las acometidas del presidente de la Cámara de Comercio cordobesa, estamos doblemente orgullosos de ella.

Ha rebuscado nuestro implacable detractor hasta el último rincón para hallar detalles que nos afecten y lanzarlos a los cuatro vientos contra nuestra labor periodística, que es lo que no puede resistir el señor Rodríguez Manso, sin tener en cuenta, que esta mercancía no se vende como la harina, y que, supera su valimiento a todo el trigo de sus silos y a todos los millones que maneje. Y a propósito de trigo y millones; los señores Rodríguez Hermanos dijeron a la Comisión investigadora que tenían "doscientos" vagones con dinero dado a cuenta, y que la suma total repartida por ese trigo, ascendía a novecientos mil pesetas; y claro, que llamó la atención la generosidad de dar prestadas cuarenta y cinco pesetas por cada quintal métrico de trigo. Si quiere el señor Rodríguez que le probemos su dicho se lo probaremos también.

Rogamos al señor Rodríguez Manso, que si tuviese que discutir alguna otra vez con nosotros, que no lo deseamos, que no nos ahogue con su dinero y que no nos hable de mandarnos a los solicitantes de préstamos para que con "nuestros medios" y "nuestra influencia" le resolvamos el problema económico. Nosotros no nos dedicamos a esos negocios y no tenemos más dinero que el que necesitamos para estar complacidos, ni más influencia que la que se gana con prestigio y sin dinero; y es de muy mal gusto echar ensegui-

da los millones encima, y aprovecharse para hacer un reclamo de operaciones propias, frente a las del Banco de Bilbao. Nosotros somos de los que frecuentemente necesitamos utilizar el crédito. Ahora, todavía no hemos sacado de nuestros graneros ni un grano de trigo; pero si las circunstancias fueran tan feroces que nos obligaran a venderlo a precio de tasa por el sistema del "tirón" lo haríamos. Esto del tirón nos lo explicó un veedor, y tiene la mar de gracia. Le llaman "tirón" a firmar una cantidad y recibir otra, más pequeña de lo que se había cursado contra ellas denuncias, que conociéramos, y que por ello nos reservábamos de hacer afirmaciones. En cuanto a la Casa de los señores "Rodríguez Hermanos", ya es otra cosa. No ignoran esos señores, que en el Ayuntamiento de esta ciudad, se firmó un acta en la que los vocales de una junta hicieron constar que no podían aceptar como verdad el contenido de unas relaciones de ventas hechas a su casa, documentación que fué presentada por ellos mismos y aparece impresa para mayor facilidad. Como quien está obligado a dar cuenta de esas operaciones es el vendedor, nos llamó la atención que estuviesen completas, precisamente las que se referían a negociaciones con la casa Rodríguez, faltando casi todas las de los señores Porras y Carbonell. Estimó la junta, que, no obstante estar bien arreglados los documentos, los hechos no correspondían seguramente, en cuanto a las cifras, a lo en el papel estampado. Creemos nosotros que fué una exageración de listeza lo realizado por la Casa Rodríguez, y que sin pensarlo se metió en la boca del lobo con las inadmisibles 46 pesetas, ni céntimo más ni céntimo menos, en todas las compras. Ese acta forma, testimoniada, por cabeza de un expediente.

Cinco millones de kilos de trigo, suponiéndolos comprados a 41 pesetas los 100 kilos, dan una diferencia en el precio de tasa, de doscientas cincuenta mil pesetas. ¿Podía pagarse la tasa? ¿No podía pagarse por algunos trigos? Esos eran los puntos que queríamos discutir con los harineros, y que quizá por culpa del sudoroso señor Rodríguez, no se discutieron. Se desenvuelve esta cuestión en una penumbra desagradable, más principalmente para los que, no solo hayan comprado por bajo del precio de tasa, que sería lo de menos, aún siendo censurable, sino para los que hayan exigido firmas para dar validez a una falsedad. Al presidente de la Cámara de Comercio le tocaba haber evitado con una voluntad conciliadora, el que se llegase a situación tan difícil, en vez de campar por sus respetos fuera de la ley, esperanzado en que el Gobierno, en un momento de locura, suprimiese otra vez la tasa, y que el trigo se cotizara a 30 pesetas. La conducta seguida por los harineros es fácil que haya hecho imprescindible el mantenimiento de la tasa durante muchos años, y el señor Berenguer, presidente del Consejo de Ministros, a quien en la exposición dirigida al gobernador presentaban los harineros como inconsecuente con su aversión a la tasa, seguramente que está satisfecho de haberla rehabilitado, por que las circunstancias no podían ser más excepcionales.

Nos quedan por contestar y combatir gran parte de los ataques que contra nuestra labor de prensa nos dirige el señor Rodríguez, ahora que precisamente acaban de ser comentados nuestros artículos sobre el problema triguero, en todos los diarios de Madrid y en muchos periódicos de provincias. El señor Rodríguez Manso no conoce estos gocees espirituales, ni tiene idea de lo gratamente que se vive ostentando un prestigio ganado a toda ley, y disfrutando a la vez de la enemistad de una porción de gente que recurre hasta a lo anónimo para intentar molestarnos, y como nuestra actuación es limpia y desinteresada, acaba por hacernos creer que somos un poco más de lo que en realidad valemos. Por ejemplo, nosotros desconocíamos la inquina del señor Rodríguez Manso contra nuestros trabajos, y claro está, que ignorándola, le dábamos un mérito muy relativo a la obra; pero ya consagrada por las acometidas del presidente de la Cámara de Comercio cordobesa, estamos doblemente orgullosos de ella.

Ha rebuscado nuestro implacable detractor hasta el último rincón para hallar detalles que nos afecten y lanzarlos a los cuatro vientos contra nuestra labor periodística, que es lo que no puede resistir el señor Rodríguez Manso, sin tener en cuenta, que esta mercancía no se vende como la harina, y que, supera su valimiento a todo el trigo de sus silos y a todos los millones que maneje. Y a propósito de trigo y millones; los señores Rodríguez Hermanos dijeron a la Comisión investigadora que tenían "doscientos" vagones con dinero dado a cuenta, y que la suma total repartida por ese trigo, ascendía a novecientos mil pesetas; y claro, que llamó la atención la generosidad de dar prestadas cuarenta y cinco pesetas por cada quintal métrico de trigo. Si quiere el señor Rodríguez que le probemos su dicho se lo probaremos también.

Rogamos al señor Rodríguez Manso, que si tuviese que discutir alguna otra vez con nosotros, que no lo deseamos, que no nos ahogue con su dinero y que no nos hable de mandarnos a los solicitantes de préstamos para que con "nuestros medios" y "nuestra influencia" le resolvamos el problema económico. Nosotros no nos dedicamos a esos negocios y no tenemos más dinero que el que necesitamos para estar complacidos, ni más influencia que la que se gana con prestigio y sin dinero; y es de muy mal gusto echar ensegui-

Balneario de Fuente Agria de Villaharta

La Sociedad propietaria de este Balneario participa a los señores agüistas y al público en general que ya ha dado comienzo la temporada de aguas de este antiguo y acreditado establecimiento hidro-mineral, el que viene haciendo grandes reformas de confort e higiene en beneficio de su clientela como cuarto de baño, habitaciones con agua corriente caliente y fría, salones de recreo, restaurant, bar, etc., que hará que sea considerado como uno de los más importantes de España.

Igualmente avisa la propiedad que el comedor, restaurant y bar quedan igualmente abiertos desde esta fecha y pone sus servicios a disposición del distinguido público que los desee visitar.

Oficinas de la Sociedad propietaria, Jesús María número 8 (Córdoba)

Balneario en el kilómetro 35 de la carretera de Córdoba a Almadén que pasa por Cerro Muriano, Obejo y Vacar.

Riña entre mujeres

En la casa número 2 de la calle Jesús (Campo de la Verdad) se produjo ayer y se golpearon varias personas, resultando una de ellas herida, Rafaela López Rodríguez, de treinta y dos años, con erosiones en la cara y diversas partes del cuerpo.

Fue asistida en la Casa de Socorro. Originalmente En la cuarta plana de este número publicamos las informaciones de Tribunales y de sucesos de la provincia y la Sección religiosa.

SOMBREROS DIEGO RUIZ CALLE DE MARIA CRISTINA CORDOBA

Herido por un toro. Ayer, cuando se encontraba presenciando la corrida de novillos de la plaza de toros de Posadas de Samaniego Martínez, tuvo la desgracia de que le alcanzara uno de los novillos, dándole una cornada. Se le condujo a esta capital y ingresó en la Casa de Socorro, donde fue asistido de una herida causada por asta de toro en la región de la derecha, de pronóstico reservado. Una vez curado pasó a su domicilio, calle Simancas, número 5.

PEDRO VILLOSLADA PEICHA Abogado Compás de San Francisco

Mordido por un caracol. Ayer en la finca La Porrada, mordida por un perro Mercedes y Cerrato, de 33 años, que resultó con una herida en la pierna izquierda.

En la Casa de Socorro donde recibió asistencia facultativa calificaron la lesión de pronóstico reservado. Después de curada pasó a su domicilio calle Martín Roas, número 10.

CONFITERIA "LA PERLA" LECHE ESTERILIZADA a cincuenta céntimos botella

Insultos a dependientes de la tienda. Ayer fué detenido en la Plaza del Gran Capitán, Rafael Cantarero, por haber amenazado e insultado a los guardias municipales los números 73 y 94.

Una riña. En la Plaza Mayor riñeron Rafael García Lozano y Antonio Guerrero Calderón, promoviendo fuerte escándalo. La guardia municipal detuvo a los escandalosos y formuló la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

ENORMES REBAJAS por todo el mes de Septiembre

Precisando local para dar a las grandes remesas que recibimos nos vemos forzados a LIQUIDAR cualquier manera infinidad de artículos de verano y entre otros: Cuando anunciamos REBAJAS LAS HACEMOS DE VERDAD, no defraudamos al público que visita. AHORA HACEMOS SENSACIONAL REBAJA DE PRECIOS. — VISITENOS. — ALMIRANTE HIERRO ARAGON. — Plaza, 9 y 11. — CORDOBA.

LOS MEJORES TRAJES PARA BARREROS, EN LAS PASERIAS GLEASAS. Frente al AYUNTAMIENTO. — Artículos garantizados de gran duración. — Siempre normal.

AGRICULTOR Si queréis labrar vuestras por un costo ínfimo, adquirir tractor LONZ a aceites pesados más económico y de mejores resultados.

Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRALLES Industrias, 4, y Gran Capitán CORDOBA

JUAN MIRO Avenida de Canalejas número 10 Exposición y venta de camisas de lino de seda y algodón de las fábricas de Sevilla. Marca Urquiza Verdaderos precios de fábrica. Ventas al contado y a plazos.

GACETILLAS

La velada de la Fuensanta. Anoche terminó la velada de la Fuensanta que estuvo muy concurrida. Como las dos noches anteriores fué amenizada por la Banda municipal de música. También se efectuó una bonita función de fuegos artificiales. Numerosos fieles desfilaron por el Santuario de la Santísima Virgen.

Ofrecimiento. El abogado don Leonardo Colinet Cepas, ha tenido la atención que le agradecemos, de ofrecernos su nuevo despacho en la calle de Claudio Marcelo, número 9, piso tercero.

UNA PRECIOSA CASA EN EL MURIANO. Se vende en precio baratísimo una preciosa casa en Cerro Muriano, en cuya hacienda se está instalando abundante dotación de agua. Consta el inmueble de cuatro habitaciones con cielos rasos y suelo de losilla fina; patio enlosado; departamento con buena cocina, cuarto de pila y retrete. Está recién construida y tiene instalación completa de luz eléctrica. Para tratar en el día dirigirse a la Redacción de "Patria Chica": San Alvaro, 17, 2.ª—Córdoba.

De oposiciones. En las oposiciones celebradas en la Diputación provincial para proveer varias pensiones y previos brillantes ejercicios ha obtenido una destinada a cursar estudios en el Instituto Nacional, la distinguida señorita Josefa Villamandos Eady, que ha sido preparada por el culto profesor de primera enseñanza, don Antonio Lucena Pérez. Reciba la enhorabuena la aventajada alumna así como el competente profesor por este triunfo.

Detenciones. Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo ayer en la Plaza de San Miguel a Rafael Aranda Iglesias y Eduardo González Urcola, por promover un fuerte escándalo en la citada plaza.

ACUDAN TODOS Casa Alfonso Tirado

Por terminación de balance hace liquidación de bolsos, abanicos, medias, calcetines y otros varios artículos a precios asombrosos. ALFONSO XIII y DIEGO LEON

La Banda Municipal de Música. Obras que ejecutará la citada banda hoy, de diez y media a doce y media de la noche en el paseo de la Victoria: "Behovia", marcha, S. Miguel. "Lagarateranas", danza, Pacheco. "El asombro de Damasco", selección, Luna. "Bohemios", intermedio, Vives. "Poutporrit de aires andaluces", Lucena. "L'Entrá de la Murta", capricho, Giner.

Real Colegio de Nuestra Señora de la Asunción

ADJUNTO AL INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE CORDOBA. El Real Colegio de la Asunción, adjunto al Instituto de Córdoba, de antiguo abolengo e ilustre historia deseoso de intensificar su vida docente y escolar, y accediendo a las instancias de antiguos alumnos y de varias familias cordobesas, proyecta establecer en el próximo curso de 1930 a 1931, las enseñanzas Universitarias, como prologómeno para llegar algún día a la consecución de la Universidad de Córdoba. Por este curso, y con arreglo a los programas de la Universidad, se darán las enseñanzas de Derecho, Filosofía y Letras y Ciencias, a fin de preparar a los alumnos para los correspondientes exámenes. Serán profesores de estas enseñanzas los Catedráticos del Instituto, cada uno de su especialidad, completando el cuadro docente, personas extrañas al claustro, de reconocida competencia. Desde la fecha queda abierta, en la Secretaría del Instituto, a las horas de oficina, la matrícula provisional de estas enseñanzas, para ver si se llega al número suficiente de alumnos para establecerlas.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACIONES DE LA TARDE Y DE LA MADRUGADA

Madrid

EL GENERAL BERENGUER Y LOS PERIODISTAS

Es posible que en el Consejo de hoy se trate del levantamiento de la prensa censura

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas a la hora de costumbre, manifestándoles que no ocurría nada de particular.

Un periodista le preguntó que si sería llevada al Consejo de ministros la ponencia relativa al levantamiento de la censura.

—No lo sé—contestó el presidente—, pero creo que si. Eso es cosa de elegir el momento oportuno. Cualquier día diré a ustedes que ha quedado levantada la censura.

Se lamentó el conde de Xauen del accidente que ha costado la vida al hijo del general Sanjurjo y dijo que será preciso que los técnicos estudien el uso de los faros de carretera, ya que el haberse deslucido con las luces de otro coche el chófer que guiaba el de la Dirección de Seguridad motivó la desgracia.

Terminó diciendo que el Consejo de hoy comenzaría a las cinco y media de la tarde.

La oficina de contratación del Banco de España

Ayer se hicieron las pruebas de comunicación telefónica en la oficina de contratación establecida en el Banco de España.

Se comunicó con los más importantes establecimientos bancarios de París, Londres, Berlín y Zurich.

Las pruebas dieron excelentes resultados.

A dicha oficina han sido destinados veinte funcionarios.

Como es sabido, el mencionado centro ha sido creado con el fin de regular los cambios y que la cotización de la moneda sea verdaderamente la que acusa el mercado.

En la adquisición de divisas figurará como único comprador el propio Centro.

NUEVOS DETALLES DEL ACCIDENTE QUE COSTO LA VIDA AL HIJO DEL GENERAL SANJURJO

Ayer, en las primeras horas de la tarde, le fue practicada la autopsia al cadáver del hijo del general Sanjurjo e inmediatamente se procedió a su embalsamamiento.

Hoy, a las diez y media de la mañana, se verificó el traslado de los restos del señor Sanjurjo al Escorial, donde recibirán sepultura.

El secretario particular del Rey llamó por teléfono al director de la Guardia Civil para darle el pésame en nombre de la familia real.

Durante todo el día no cesó el desfile de personalidades por el domicilio del general Sanjurjo para dar el pésame a éste y a su familia. Entre otras personas lo visitaron el general Martínez Anido, los ministros de Gobernación y Hacienda y el señor Bergamín.

El martes, al medio día, el general Sanjurjo estuvo a recoger a su hijo en las oficinas de la Tabacalera y ambos se dirigieron al Escorial, deteniéndose en San Martín de Valdeiglesias para presenciar la corrida de toros.

El general recomendó a su hijo que no regresara Madrid, pero la víctima emprendió el viaje alegando que estaba citado con varios amigos.

Poco después de la salida del automóvil circuló por el Escorial el rumor de que había volcado un auto, resultando muerto uno de sus ocupantes.

El general Sanjurjo, al conocer esta noticia, dijo: —Ese es mi hijo.

Sin embargo, la noticia no se refería al hijo del general Sanjurjo, sino al doctor Parache, que murió también a consecuencia de otro accidente.

De La Granja, donde veranea, llegó el exteniente de alcalde de Sevilla don Carlos Delgado Brackembury, hermanos de don Guillermo y don Manuel, que iban en el mismo coche que el hijo del general Sanjurjo y que resultaron lesionados.

Ambos señores se encuentran bastante mejorados.

Don Carlos, después de visitar a sus hermanos, marchó al domicilio del general Sanjurjo.

A las doce de la mañana llegó, procedente de Barcelona, el capitán de infantería don Justo Sanjurjo, hermano de la víctima del accidente. Realizó el viaje en aeroplano en unión de un ayudante de su padre.

El Juzgado se ha hecho cargo de unos documentos que el general Sanjurjo había entregado a su hijo para que los llevara al ministerio de la Guerra. Los referidos documentos fueron hallados en el coche siniestrado.

Durante toda la mañana se dijeron misas en la capilla ardiente, siendo oídas por el general Sanjurjo y su familia y muchos amigos. Una de las misas fue oficiada por el Padre Seco, agustino, de la residencia del Escorial, que ha sido profesor del general Sanjurjo y de sus hijos.

El mejoramiento de los servicios de Correos y Telégrafos

Asegúrase que en el próximo mes de Enero se introducirán grandes mejoras en los servicios de Correos y Telégrafos.

Aranceles de Aduanas

Acaba de publicarse la nueva edición oficial, con sus recientes modificaciones, 15 ptas.

Recopilación de su legislación complementaria, hasta fin de 1929. 5 tomos, 50 ptas.

Editorial Reus, S. A.

Academia: Preciados, 1. Librería: Preciados, 6. Apartado 12.250.—Madrid

El presupuesto será aumentado para el primer cuatrimestre del año venidero en 1.700.000 pesetas para Correos y en 1.000.000 para Telégrafos.

Estas cantidades permitirán también un gran avance en las escalas de ambos Cuerpos.

El Ayuntamiento acuerda dar el nombre de Julio Romero de Torres a la Plaza de los Carros

En la sesión celebrada por la Comisión Permanente municipal, el señor Saborit se opuso a la adquisición de un retrato del exalcalde señor Arístizabal para que figure en la galería del Ayuntamiento.

El marqués de Hoyos advirtió que no se trataba de una cuestión política sino de seguir la costumbre de conservar los retratos de todos los exalcaldes.

Promoviéndose larga discusión y se acordó que el asunto pasara a nuevo informe.

La Comisión acordó dar el nombre de Julio Romero de Torres a la Plaza de los Carros.

Con este motivo se dedicó un enaltecido recuerdo a la memoria del glorioso artista cordobés.

La muerte del doctor Parache

El martes por la noche volcó en la carretera del Escorial un automóvil, que iba ocupado por el doctor Parache, el cual resultó muerto a causa del accidente.

El cadáver fue trasladado al Escorial. Hoy se verificó el entierro.

La Asociación de la Prensa, de la que era médico tocólogo el finado, ha enviado una hermosa corona con senda dedicatoria.

TOROS EN SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS

Barrera mató cuatro toros por haber resultado cogido Revertito

San Martín de Valdeiglesias. Se ha celebrado la segunda corrida de feria, lidiándose cuatro toros de don Esteban Hernández, que fueron mansos.

Vicente Barrera toreó muy ceñido al primero.

Trastéo desde cerca y obligando para un pinchazo y una estocada. Terminó descabellando. (Ovación y oreja).

A su segundo no pudo torearlo porque huía de los capotes.

Muleteo brevemente, para una estocada en buen sitio.

Revertito, al dar un lance a su primer toro, fue cogido.

Se le condujo a la enfermería, donde se le asistió de una herida en la cara anterior de ltercio superior del muslo derecho de cinco centímetros de extensión en dirección de abajo a arriba. Pronóstico reservado.

Barrera despachó los dos toros de Revertito. Estuvo bien en ambos y fue muy aplaudido.

Provincias

ALBACETE

LA PRIMERA CORRIDA DE FERIA MARCIAL LALANDA, FÉLIX RODRIGUEZ Y CAGANCHO

Albacete. Con la tarde nublosa se ha celebrado la primera corrida de feria.

Se lidiaron reses de Santa Coloma, que fueron grandes y dieron regular juego.

Marcial Lalanda toreó a su primero estirando bien los brazos.

Hizo faena inteligente para un pinchazo, media estocada y un descabello.

En su segundo fue ovacionado toreando de capa.

Después clavó un gran par de banderillas.

Trastéo valiente, adornándose, para un pinchazo, media estocada y un descabello a la segunda. (Palmas).

Félix Rodríguez gustó con la capa en su primero.

Muleteo desconfiado, para dos pinchazos hondos y un descabello. (Pitos).

En su segundo se lució toreando. Con el trapo rojo hizo faena adornándose y mató de una estocada superior. (Ovación y oreja).

ESPAÑOLES

Si alguna vez, pensando en el bien de vuestros hijos o en vuestro propio bien os decidís a contratar un seguro sobre la vida, hacello en "EL FARO ESPAÑOL" o en cualquier otra Compañía nacional, por que todas ellas están sometidas a las mismas leyes y tienen para cada seguro las mismas reservas matemáticas que las más poderosas Compañías extranjeras.

Quien os diga lo contrario os engaña

La mejor prueba de españolismo consiste en defender y fomentar las instituciones económicas españolas, cuando están en igualdad de condiciones con las extranjeras, siguiendo así el ejemplo de los ciudadanos de todas las naciones cultas y fuertes.

EL FARO ESPAÑOL

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS A PRIMA FILA
Dirección general: PLAZA DEL PRINCIPE ALFONSO, 5.—MADRID
SEGUROS A VIDA ENTERA — MIXTOS — DOTALES — FAMILIARES
CONTRA HIPOTECA, etc.
Delegación de Córdoba: GRAN CAPITAN, 32
Esta publicación está aprobada por la Dirección General de Previsión y Corporación, en 6 de Junio de 1930

primeras horas de la mañana circuló el rumor de que habían llegado los propagandistas de la Unión Monárquica.

Los estudiantes formaron grupos y recorrieron la población con el fin de hacer al señor Calvo Sotelo y a sus acompañantes una manifestación de desagrado.

Una vez que el rumor fue desmentido los grupos se disolvieron pacíficamente.

Un hombre muerto por un rayo
Ferrol. En el pueblo de Vilar descargó una fuerte tormenta.

Cayeron varias exhalaciones y una de ellas entró en una casa de campo, causando la muerte a un individuo llamado Antonio Sánchez, cuyo cadáver quedó carbonizado.

HUELVA

Una muchacha arrollada por el tren
Huelva. Cuando Josefa Luque Fernández, de 18 años, llevaba el almuerzo a su padre, que es carabinero y estaba de servicio en el muelle, fue arrollada por el tren, resultando con una pierna seccionada.

En gravísimo estado ingresó en el Hospital.

BARCELONA

El estado de Fausto Barajas
Barcelona. El doctor Olivert, en cuya clínica está Fausto Barajas, facilitó ayer el siguiente parte referente al estado del diestro herido:

—Se le ha levantado el apósito de las dos heridas, comprobándose que siguen su curso normal y que la profundidad de la herida inguinal hace que no pueda mejorarse el pronóstico. El estado de Fausto Barajas es satisfactorio, apesar de la fiebre".

El infante don Carlos envió ayer un telegrama interandando por el estado del herido. También se han recibido otros de compañeros y amigos de Fausto.

Basilio Barajas, hermano de Fausto y la cuadrilla de éste no se separan de la cabecera del herido.

BARCELONA

La cuarta etapa de la vuelta ciclista
Barcelona. Se ha verificado la cuarta etapa de la vuelta ciclista que comprendía el recorrido de Lérida a Tente, con un total de 182 kilómetros.

En Tente se dispensó a los ciclistas entusiástico recibimiento.

Un grupo de señoritas les entregó ramos de flores adornados con lazos de los colores de la bandera catalana.

En primer lugar llegó CAÑERVA.

SEVILLA

Ha fallecido el novillero "Farruco"
Sevilla. En la clínica de Santa Isabel ha dejado de existir el novillero Francisco Losada (Farruco).

Como se recordará, "Farruco" fue herido gravemente en una novillada nocturna y cuando ya parecía que estaba fuera de peligro, sufrió una infección de la sangre a consecuencia de la cual ha fallecido.

Ha regresado el conde de San Luis
Sevilla. Regresó de su viaje de ferreo el gobernador civil, quien mostró muy satisfecho de la solución dada a la huelga de San Juan de Aznalfarache.

El conde de San Luis fue visitado por una comisión de Aguadulce que

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 8 de Septiembre hasta nuevo aviso:

Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a3'60
Sin hueso, kilo, a5'00
Ternera con hueso, kilo, a4'10
Sin hueso, kilo, a5'70
Macho, kilo, a3'00

LANA, por cuenta del cosechero, se vende en la calle Domingo Muñoz, 4.

CORUSA

Los estudiantes y los propagandistas de la Unión Monárquica Santiago de Compostela. En las

le informó de varios asuntos relacionados con la huelga que en aquella localidad tienen declarada los obreros del campo.

CADIZ

Detienen a un individuo que llevaba una máquina para troquelar monedas

Sanlúcar de Barrameda. Los carabineros que estaban de servicio en Bajo de Guía detuvieron, por infundirles sospechas, a un sujeto llamado Rafael Amador, natural de Vals (Tarragona), cuando salía de un establecimiento de coloniales.

Dicho individuo llevaba un paquete que resultó ser una máquina de troquelar monedas de cinco pesetas.

El dueño del establecimiento de coloniales, Francisco García Barrios, ha desaparecido en unión de un hijo suyo.

MALAGA

Los obreros del muelle y los ferroviarios

Málaga. Entre los obreros del muelle reina gran descontento por no haberse hecho las modificaciones que tienen solicitadas en el régimen de trabajo.

Un grupo que se negó a trabajar ejerció coacciones sobre los compañeros.

El personal ferroviario de los talleres de la Compañía de Andaluzes ha reproducido la protesta que iniciara días pasados y se cree probable que el domingo no entren al trabajo.

BILBAO

Conflicto social
Bilbao. La huelga que tienen declarada los obreros de la fábrica La Vizcaya continúa en el mismo estado.

Se han formado equipos de los ingenieros de los Altos Hornos para conducir las locomotoras.

Detención de un separatista

Bilbao. En el pueblo de San Salvador del Valle un joven separatista profirió en la calle algunos gritos contra la patria, siendo detenido.

El gobernador ha llamado al alcalde de dicha localidad para que lo informe de lo ocurrido, pues se propone proceder con rigor.

SAN SEBASTIAN

La familia real
San Sebastián. Los Reyes y el infante don Jaime estuvieron presenciando las regatas Zumaya-Guetaria-Zumaya.

A medio día, el marqués de Foronda obsequió con un banquete a Sus Majestades, asistiendo 150 comensales.

En la próxima semana marchará a Valencia el príncipe de Asturias.

HOTEL REGINA

SEVILLA
Reformado: Aguas corrientes en las habitaciones.—Cuartos de baño Hospedaje completo desde 9 a 15 ptas Admiten establecimientos

Alfonso XII, 8.—Teléfono 21.379

SE ARRIENDA en término de Lucena una suerte de olivar, una huerta, otra suerte de tierra y una fábrica molino aceitero. Razón: Jerez de la Frontera a don José María de Aranda. Intil presentarse sin garantía.

SE ARRIENDA portal independiente y cochera con foso. Darán razón: Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin número, Rafael Gómez Hidalgo.

AFES Importación de todas procedencias.
CAFES Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.
CAFE Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

ALMACEN DE COLONIALES
Avenida de Cervantes, 24
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO

HERNIADO

CUIDESE USTED RACIONALMENTE

Si su hernia es más grande ahora que cuando empezó es que ha sido mal contenida. Una contención defectuosa además de favorecer el desarrollo de la hernia puede, en tío momento, provocar accidentes gravísimos. Está a su alcance evitarlo. No olvide usted que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria y es el camino más seguro para obtener la desaparición de las hernias. Los aparatos C. A. BOER triunfa donde todos los sistemas han fracasado; lo afirman y pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados aparatos C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las hernias: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

LOS CORRALES, 12 Julio de 1930. Señor don C. A. BOER, Ortopédico, BARCELONA. Muy señor mío: Le estaré siempre agradecido por haber obtenido en menos de un año de usar los Aparatos y METODO C. A. BOER, la curación de dos hernias, una de ellas muy grande. Debo hacer constar en bien de los que padecen hernias que he alcanzado tan buen resultado continuando mis trabajos y sin haber sufrido de los aparatos a pesar de tener 58 años. Suyo afmo. y agradecido amigo, ANTONIO MORON RAMOS, calle Nueva, LOS CORRALES (Sevilla).

Si desde un principio hubiese usted llevado aparatos adecuados posiblemente hoy no necesitaría usted nada. No espere usted que sea tarde para cuidarse racionalmente. Si cansado de sufrir anhela usted su bienestar, adopte sin demora el Método C. A. BOER que ofrece al HERNIADO más exigente por grande que sea su hernia y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite usted adoptar la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

Granada, martes 16 Septiembre, Hotel París.
CORDOBA, miércoles 17 Septiembre, HOTEL REGINA.
Sevilla, jueves 18 Septiembre, Hotel París.

Madrid, viernes 19 y sábado 20 Septiembre, Hotel Inglés.
Puente Genil, miércoles 1 de Octubre, Fonda Española.
Lucena, jueves 2 Octubre, Fonda Suiza.
Osuna, viernes 3 Octubre, Hotel Rodríguez.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA

MODELO DE PROPOSICION

Don..... vecino de como acreedor con la cédula personal de la tal..... clase..... número..... que..... compañía, enterado del proyecto, presupuesto, y pliegos de condiciones referentes a las obras de reparación, DADA..... y mejora del Asilo de Madre de Dios y San Rafael se obliga a comprometerse a llevar a cabo mencionadas obras con sujeción estricta a las condiciones facultativas y cláusulas que rigen la ejecución de las mismas por la suma de (Aquí la proposición admitiendo o mejorando el tipo de adjudicación) declarando a los efectos de las mismas que las remuneraciones que los obreros que en las mismas obras se empleen habrán de percibirse de conformidad con la jornada legal de trabajo y por los jornales extraordinarios serán las siguientes. (Aquí se determinará con claridad y con separación de oficios las categorías el jornal mínimo para la jornada de ocho horas y para las horas con carácter extraordinario si el caso trabajasen.) Fecha y

Don..... vecino de como acreedor con la cédula personal de la tal..... clase..... número..... que..... compañía, enterado del proyecto, presupuesto, y pliegos de condiciones referentes a las obras de reparación, DADA..... y mejora del Asilo de Madre de Dios y San Rafael se obliga a comprometerse a llevar a cabo mencionadas obras con sujeción estricta a las condiciones facultativas y cláusulas que rigen la ejecución de las mismas por la suma de (Aquí la proposición admitiendo o mejorando el tipo de adjudicación) declarando a los efectos de las mismas que las remuneraciones que los obreros que en las mismas obras se empleen habrán de percibirse de conformidad con la jornada legal de trabajo y por los jornales extraordinarios serán las siguientes. (Aquí se determinará con claridad y con separación de oficios las categorías el jornal mínimo para la jornada de ocho horas y para las horas con carácter extraordinario si el caso trabajasen.) Fecha y

Don..... vecino de como acreedor con la cédula personal de la tal..... clase..... número..... que..... compañía, enterado del proyecto, presupuesto, y pliegos de condiciones referentes a las obras de reparación, DADA..... y mejora del Asilo de Madre de Dios y San Rafael se obliga a comprometerse a llevar a cabo mencionadas obras con sujeción estricta a las condiciones facultativas y cláusulas que rigen la ejecución de las mismas por la suma de (Aquí la proposición admitiendo o mejorando el tipo de adjudicación) declarando a los efectos de las mismas que las remuneraciones que los obreros que en las mismas obras se empleen habrán de percibirse de conformidad con la jornada legal de trabajo y por los jornales extraordinarios serán las siguientes. (Aquí se determinará con claridad y con separación de oficios las categorías el jornal mínimo para la jornada de ocho horas y para las horas con carácter extraordinario si el caso trabajasen.) Fecha y

LECCIONES DE DIBUJO ARTISTICO, GEOMETRICO, PINTURA Y CUEROS DECORADOS

Profesores:
M. GUIJO — R. BERNIER
De la Escuela de Artes y Oficios
Claudio Marcelo, 18.—Teléfono, 2609 :: :: CORDOBA

ORO-PLATA-PLAT

COMPRA VENTA
Se pagan altos precios por toda clase de monedas de o.
FERNANDO MERINO CASTEJON
Pedro López, núm. 4
CORDOBA Teléfono 2990

"EL MANANTIAL"

José Laguna Fuentes
Comprador directo de toda clase de aguas minero medicinales de marcas nacionales y extranjeras

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR —
Despacho: Calle de Sevilla, número 9.—Teléfono, 1002. — CORDOBA
Abastecedor de los Hoteles Regina, España y Francia, Victoria, Restaurants Hijo de Miguel Gómez, Bruzo y Los Luises

SERVICIO A DOMICILIO
Clases a la venta: Alzola, Borines, Cabreiroa, Cestona, Carabaña, "La Bernadeta", Cofrentes, Corconte, Evian-Cachat, Fuensanta, Insaluz, Lanjarón, Loeches, Marmolejo, Mondariz, Mont-alt, Rocallaura, Rubinat, Solares, Sobrón, Soportilla, Villaharta, Vilajuiga, Valdequillas, Vichy-Catalán, Vichy-Hopital, Vichy-Celestins, Vichy Grande-Grille, Vittel.

SASTRAS
Se accesan buenas planchadoras pagadas y con trabajo continuo, en la tintorería Royal, Calle Conde de Peñalén, 10.

El ácido úrico es base de muchas enfermedades, se elimina totalmente con el agua de Alzola

E.C.D. 2016

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Rafael de Moya Páez

y de su esposa la señora

Doña Carmen Bojollo Sandel

Que fallecieron, respectivamente, el día 27 de Diciembre de 1891 y el día 11 de Septiembre de 1883

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 12 del actual, desde las ocho en adelante, en la iglesia parroquial de San Francisco, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Su hijo, hija política y nieta, ruegan a sus amigos y personas piadosas que les encomienden a la Purísima Sangre de Jesús y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

TRIBUNALES

AYER EN LA AUDIENCIA Triple asesinato?

José María López Aguilar (a) "El Duende", sujeto que en otras ocasiones había tenido que ver con los Tribunales de Justicia, vivía maritalmente en Lucena con María Pozo Guardado. Y bajo el mismo techo de la irregular pareja habitaban también dos niñas y un niño, los tres hijos de María y fruto de la unión legítima de ésta con un varón de cuyo nombre no quiero acordarme.

Las discusiones entre los amantes eran muy frecuentes. Casi a diario promovían altercados en los que llegaban a golpearse y cuyo origen era, según declaró un testigo ante la Sala primera de la Audiencia, la propensión que la mujer tenía a ponerse de estado de embriaguez.

Un día, el 4 de Noviembre anterior, el "Duende" se presentó en su casa a la hora de la comida y se encontró con que no podía comer porque María nada había guisado. ¿Recriminaciones de él con tal motivo? ¿Respuestas insolentes de ella? No se pudo poner en claro porque lo ocurrido en los instantes anteriores al crimen, en caso de haberlo presenciado alguien sólo pudo serlo por las niñas y al testimonio de Araceli, la mayor, que cuenta poco más de cinco años, renuncia con muy buen acuerdo el abogado fiscal señor Mendieta. Pero el procesado sostiene que a más de insolentarse, ella le arrojó sucesivamente un botijo, un cantarillo y un cuchillo pequeño, causándole con éste una herida superficial en la cabeza.

Sea por lo que fuere, lo que aparece probado y el procesado no lo niega, es que con una silla recia golpeó a su amante y con los restos de la silla la estuvo golpeando hasta que la dejó muerta. Y bien intencionadamente, bien porque en su furia las alcanzara con sus golpes, lo cierto es que también resultaron heridas de importancia las niñas Araceli y Dolores, de dos años la última.

Un testigo dice que cuando él acudió al ruido de los golpes, María ya estaba en el suelo sin sentido, pero que la pequeña, próxima a ella no había sufrido aún lesión alguna. Y otros dos declaran que vieron al López Aguilar salir de la casa, ya cometido el crimen, andar unos cuantos pasos y volver hacia la niña Araceli, que se encontraba en la gradilla de la puerta de la calle y descargar un palo sobre ella, al tiempo que decía:

—Tú eres la única que quedaba! María falleció. Las niñas se salvaron.

El fiscal califica estos hechos como constitutivos de tres delitos de asesinato, consumado el de la mujer y frustrados en las niñas y después de la prueba, de la que hay tanto de favorable como de adverso para el procesado y de la que el defensor señor Espina saca habilidosamente todo el partido posible para desvanecer algunas agravantes que parecen desprenderse de algunos testimonios y que de ser apreciadas hubiesen elevado la pena, el fiscal, en sus conclusiones definitivas pide treinta años de reclusión por el primer delito, y diez años más por cada uno de los otros, con las limitaciones que la ley establece para el total de esta acumulación de penas, que quedan reducidas a cuarenta años.

Por su parte la defensa estima que los hechos constituyen un homicidio, para el que solicita doce años y dos delitos de lesiones que deben ser penados con un año de prisión cada uno.

Y en sus informes respectivos sostienen, acusación y defensa, con el mérito, entre otros méritos, de la brevedad, sus encontrados puntos de vista que el Tribunal sentenciador es el llamado a dilucidar.

La cartera en el balcón

En una taberna de Montoro, donde había reunidas numerosas personas, a uno de los bebedores le desaparece la cartera del bolsillo.

¿Se la han hurtado? Puede ser; casi seguro que lo sea. ¿La ha perdido casualmente? Puede muy bien ser.

Pero, ¿es motivo suficiente para condenar a José Espinosa Ruano como autor de la sustracción porque esa cartera que desapareció de un bolsillo fue hallada más tarde en el balcón de una casa próxima a la en que vive el procesado?

Esta es la interrogante que en su tesis formula, con muy buen sentido, el letrado don Ildefonso Porrás. La Sala segunda dará la contestación que sea más adecuada.

El Licenciado Almodóvar.

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por rapto instruida en el

juzgado de Córdoba contra Antonio Matas.

Defenderá al procesado el abogado señor Pavón y le representará el procurador señor Guerrero.

En la misma Sala se verá la causa por desobediencias seguida en el juzgado de Hinojosa del Duero, contra Francisco Huertas Rodríguez.

La defensa y representación del procesado están encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Austria.

En la Sala segunda se verá la causa por violación, seguida en el juzgado de Bujalance contra José Sandoño Ruiz.

Le defenderá el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Jiménez.

En la misma Sala se efectuará la vista de la causa por infidelidad, procedente del juzgado de Fuente Obejuna, contra Luciano Cano Cerrato.

La defensa del procesado estará a cargo del abogado señor Porrás y la representación encomendada al procurador señor Guerrero.

Incoación de sumarios

El juzgado de instrucción de Priego incoa sumario por atentado contra una pareja de guardias municipales cometido por Emilio Arenas Cerrillo.

El de la Izquierda de esta capital por hurto de prendas pertenecientes a Luis Zambrano Lozano.

El mismo por hurto de una caballería propiedad de José María León Barrera.

DE LA PROVINCIA

Una riña

En el ventorrillo de "El Granadino", situado en las afueras del pueblo de Lucena, riñeron José López Calzado, Andrés Gallardo Ordoñez y Manuel Torres Ramírez, quienes se golpearon con unas botellas de gasosas, causándose heridas leves todos ellos.

La guardia civil detuvo a los citados individuos y los puso a disposición del juzgado.

Robo de cobre

El celador de telégrafos Juan Fernández Campos, ha denunciado ante la Guardia civil de Puente Genil, que del kilómetro 76 de la vía férrea de Córdoba a Málaga, han sustraído mil metros de hilo de cobre ignorándose quienes sean los autores del hecho.

Un joven ahogado

El día 7 del actual los jóvenes vecinos de Aguilar José Flores Castilla, Gabriel Maldonado López, Antonio Ruiz Pérez y Antonio Ruiz Izquierdo, paseaban en una barca por la laguna de Zoña de aquel término municipal.

La barquilla zozobró pereciendo ahogado Antonio Ruiz Izquierdo, y logrando salvarse sus tres acompañantes.

En la mañana del día 8 apareció flotando sobre las aguas el cadáver de Antonio Pérez Izquierdo.

El juzgado se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Establecida en esta Cámara con el nombre de "Bolsa de la Propiedad" una sección destinada a facilitar a los asociados la compra-venta de sus fincas urbanas y demás operaciones que se detallan en el Reglamento aprobado por la Superioridad, se hace público que desde hoy queda inaugurado dicho servicio en las siguientes condiciones:

COMPRA-VENTA DE EDIFICIOS.— Los asociados que proyecten enagenar fincas de esa clase, podrán inscribirlas en el Registro que llevará el Negociado respectivo, suministrando allí los datos referentes al inmueble o inmuebles de que se trate, extensión superficial de los mismos, precio aproximado que interesen y demás pormenores.

La Cámara gestionará con el mayor celo y diligencia las ventas, anunciándolas por su cuenta en algún periódico de la localidad y en su Boletín; pondrá en relación directa a los enagenantes con los compradores; intervendrá (cuando los interesados lo exijan) en sus diferencias para procurar que lleguen a un acuerdo en la transacción; suministrará a unos y a otros los datos y noticias que puedan interesarles; informará los funcionarios técnicos de la Cámara lo que resulte del examen de títulos, cargas, gravámenes y sobre el procedimiento más eficaz y breve que pueda adoptarse para solucionar rápidamente estos incidentes y guardarán los empleados de dicho organismo absoluta reserva cuando así convenga por requerirlo la índole de las operaciones en que intervengan. Todos estos servicios y diligencias serán completamente gratuitos para vendedores y compradores, toda vez que la Cámara establece esos auxilios en beneficio de sus asociados, sin que por lo tanto tengan éstos que satisfacer gratificaciones ni imponerse ninguna clase de dispendios.

ARRENDAMIENTO DE FINCAS.—La Cámara recibirá demandas de arrendadores y arrendatarios, previas las indicaciones detalladas y terminantes de las condiciones en que cada caso hayan de establecerse; anunciará dichas demandas en un periódico diario de la localidad y en su Boletín y se encargará de redactar los contratos correspondientes, siendo todo ello absolutamente gratuito para propietarios e inquilinos.

CASA EN VENTA. Se vende la casa número 11 de la calle de Isaac Peral, con muchas habitaciones, cuadra, cochera y pajar. Buena renta. Precio módico. No se admiten corredores. Para tratar: Cámara de la Propiedad Urbana de 9 a 2.

ARRENDANSE. Un portal con dos puertas en la casa número 22 de la calle Conde de Cárdenas. Tres portales en la casa número 12 duplicado de la calle Duque de Hornachuelos. Piso bajo interior, tres habitaciones y cocina, en la casa número 17 de la calle Gutiérrez de los Ríos.

ARRENDANSE. Un piso principal exterior con cinco habitaciones, cocina e instalación de luz eléctrica y de gas, en la calle Badanas número 8 duplicado. Un apartado con tres habitaciones, cocina y azotea, calle Don Rodrigo, 87.

CASAS EN VENTA. Se venden las siguientes fincas, libres de gravámenes y precios moderados: Isaac Peral, número 11; Paseo de la Ribera, sin núm. y Tejón y Marín, número 19.

Informes y condiciones: Cámara de la Propiedad Urbana, (García Lovera, número 6, bajo, de 9 a 2).

Extirpación radical de CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS con Pomada IRIS UNA peseta cañita en Farm. y Drogr. DEPOSITO: Farm. del Dr. Villegas

LA PALMA

Gamas doradas, niqueladas, combinadas y madera. Sombreros de hierro y madera. Máquinas coser, bordar y hacer media. Aparatos y productos fotográficos. Armas. Muebles de todas clases. Compostura de todos los artículos, Sevilla, 5 y 7.—Córdoba. Antonio de la Torre Venalá.—Teléfono, 2820.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso de moderna construcción con siete habitaciones, cuarto de baño, etc., muy ventilado e higiénico, en la calle Málaga, número 11, primero, izquierda. También se arrienda un amplio local bajo para establecimiento u oficinas. Razón: Granja Royal.

SE VENDEN tres escaparates completos con luna primera, entre paños, etc. Un mostrador con cristal, una vitrina con espejos todo en muy buen uso. Razón: Hijos de Rafael G. Ripoll. Concepción, 33 al 37.

ROMERO participa a su clientela y al público en general que todo encargo de pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general pueden hacerla la calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono 1-0-2-3.

PINTE USTED SU CASA Para pintar barato y con buenos materiales diríjase a la "Droguería Jerezana" de Juan Quevedo Guerrero, calle Rodríguez Marín, número 4 (Espartería). Teléfono 2-3-1-0. Esta casa facilita oficiales de confianza para la ejecución de toda clase de trabajos.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1798

Orosio Gavilán

AMBROSIO MORALES, 11 Venta de puertas, ventanas, balcones, portones, cancelas, enseres de derribos. Precios sin competencia. Hay puertas de caoba con clavos de bronce.

SE VENDE cama de matrimonio, mesa de despacho, sillón, sillas, armario, costurero, cuna, reclinatorio, baño para niño, quescra, muecetas con pinos, palmeras, jazmín y otras plantas y mesa cocina. Razón: Fray Diego de Cádiz, letra M. principal. (Stadium).

SOLARES. Se venden baratos frente a la Huerta San Pablo. Informes, Obdulio Blancas, Reyes Católicos, 4. Taller de mármoles.—Córdoba.

SE ARRIENDAN pisos recién construidos en la calle Barriónuevo, 4, duplicado. Para verlos, de 4 a 7 de la tarde.

CALVOS

RECUPERAREIS vuestros cabellos, sin sustancias irritantes ni alcoholatos. Tratamiento económico, nuevo e infalible. Grandes resultados. Escribid: Apartado, 10.040.—Madrid.

LOCAL

amplio, propio para cocheras, almacén, etcétera, se arrienda en la calle Pedro López. Razón: Antonio Castro, Claudio Marcelo, 21 piso tercero.

ALMONEDA urgente, se hace de varios muebles en la calle Velázquez Bosco, número 10. Horas, de once a una.

INNEGABLEMENTE no hay mejor refresco que el de Naranjada o Limón natural Valencia, de la casa Talens y Ferrer. Representante: D. Juan J. Prieto, Braulio Laportilla, 6. Córdoba, Teléfono 2-7-7-7.

AMA DE CRIA primeriza, con 18 años de edad, se ofrece, para casa de los padres. Razón: Ronda de la Manca, número 17. (Puerta Nueva).

SE ARRIENDA un apartado del piso bajo de la casa número 36 de la calle Romero; tiene dos habitaciones y cocina independientes. Para tratar: Plaza de Benavente sin número.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Proto y San Jacinto, dos santos mártires.—Mañana, el glorioso Nombre de María y San Leocicio y compañeros mártires.

Jubileo Circular

Hoy, en el parroquial del Santo Domingo, a intención de don Juan Alvarado y señora, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia.

En la Ermita de la Aurora

Hoy, octavo día de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen, bajo la advocación de la Aurora.

Media hora después de oración, exposición solemne de S. D. M. y novena mayor, santo rosario, ejercicios de la novena con cánticos.

Terminará el ejercicio de la novena todas las noches, con la solemne novena y bendición con S. D. M.

En las Siervas de María

Hoy, sexto día de solemne novena que las religiosas Siervas de María celebran en honor de la Santísima Virgen de la Salud, que se celebra en la capilla de su Residencia, Plaza de los Mártires, número 4.

A las seis y media de la tarde, exposición al Santísimo; a continuación santo rosario y letanía cantada, después del ejercicio de la novena, terminándose con la reserva y cánticos.

Los tres últimos días habrá sermón que estará a cargo del M. L. M. don Félix Romero Menjíbar, monje de la S. I. C.

Todos los días habrá dos misas, una a las seis y tres cuartos y otra a las ocho y media, amenizada por motetes y S. D. M. manifiesto.

En el Santuario de la Fuensanta, Mañana, a las ocho y media, habrá la su sermón.

A las nueve y media otra, sin sermón.

Por la tarde, a las siete, novena día de novena. Predicará el canónigo don Andrés Caravaca Millán.

En San Pablo

Solemne novena que al beato don Francisco de Posadas dedica Hermandad establecida en la iglesia de San Pablo, desde el día al 20 del corriente.

Todas las tardes, al toque de las once, se hará la novena en la siguiente forma: Rezo del santo rosario, letanía cantada y lectura de la novena, terminándose con el cántico de los Gozos al Beato.

DESDE EL DIA se arrienda un piso. Razón: Puerta del Rincón, núm. 10.

GARBANZOS garantizando su calidad y fino paladar, a peseta kilo. Si aún no ha hecho, pruebe usted el café de la SA ALFLORENTE, Plaza de San Andrés.

ARRENDAMIENTO. En buenas condiciones de precio, piso independiente, tres habitaciones y comedor, cocina, baño, instalación de luz y agua. Para verlo, Obispo Alguacil, núm. 4, a cualquier hora del día.

ALMONEDA se hace de varios muebles en la calle Reyes Católicos, 18, bajo, la misma casa se ofrece madre e hija para porteras.

SE ARRIENDA desde el día, un principal, exterior, con cuatro balcones, la calle. Razón: Torre de San Hipólito, 4 dpdo., a cualquier hora del día.

SE ALQUILA piso alto, desde el día, próximo a la Catedral.—Razón: San Pablo, núm. 61.

PERDIDA. En la noche del domingo en la plaza de toros, se extravió un medero de piel contentiendo algunas monedas extranjeras y españolas. Se otorga su devolución a B. Amigó, en la calle Victoria, Córdoba.

ARRENDAMIENTO de tres amplios departamentos, bajo, principal y segundo, con cuarto de baño y con calefacción el bajo; en la casa número 5 de la calle Teniente Carbonell, de una habitación exterior con tres ventanas, la calle en la casa número 5, de la calle de Morales, en la que ha existido un colegio y de una jaula garage en la casa número de la calle de Santa Catalina. Razón: Plaza de Don Gome, sin número.

SE ARRIENDA un piso con tres habitaciones y cocina, con instalación de luz potable y pila en la azotea, próxima a la calle San Fernando. Para tratar: Plaza Benavente sin número.

Advertisement for Singer sewing machines, featuring the Singer logo and text: 'MAQUINAS SINGER PARA COSER', 'PARA USO DOMESTICO', 'PARA INDUSTRIAS'.

Advertisement for 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS', describing it as a remedy for digestive issues: 'Malas digestiones dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)'.

Advertisement for 'Limpieza esmerada' (thorough cleaning) using 'SOLVA' solvent, showing an illustration of a person cleaning a room: 'Limpieza esmerada Los objetos de loza, porcelana, etc. que hayan de limpiarse con verdadero esmero, límpiense con SOLVA. En limpiar la casa SOLVA es una comodidad insuperable.' 'EXIJA LA SOLVA EN PAQUETADA CON LA MARCA DE FABRICA De venta en las buenas droguerías y establecimientos de comercio'.

Advertisement for 'HOJALATERIA DE RICARDO ORTEGA', featuring an illustration of a chandelier and text: 'Hojalatería de Ricardo Ortega. Ventas artísticas a 60 pesetas metro cuadrado. Instalaciones de agua y gas. Construcción de toda clase de obras concernientes al ramo. Se componen radiadores. Especialidad en guarda-luzes para niños y ciegos.' 'A 2'25 metro de canal y balante GARCIA LOVERA, 2. CORDOBA'.

SE ARRIENDAN dos amplios pisos, bajo y principal, en la calle Fernández de Córdoba. Se vende un solar frente a la estación central. Razón: Gondomar 12, tercero.

EN ALCOLEA se arrienda el piso principal de la Venta de San Rafael, con nueve habitaciones amplias todas de primera, luz, cocina, despensa y w. c. Tiene portal y escalera independiente de la venta. Por temporadas o por años; precio 150 pesetas mensuales. Para tratar, Duque de Fernán Núñez, 9, don Rafael Torres Barriónuevo.

ARRENDAMIENTO se hace de un departamento alto, propio para guardar muebles o cosa análoga. Informarán: Plazuela de Don Gome, 2.

VENTA DE ARBOLEDA. Se hace, para cortar en el presente mes del señalo de álamos y almesos realizado en la finca "Alameda del Obispo". Para tratar: Conde y Luque, 4.

PROXIMAS oposiciones al Banco de España. Preparación por funcionarios del cuerpo. Honorarios, clase individual, 50 pesetas; en grupo 35 pesetas. Detalles: Agustín Alarcón, Banco de España.

ARRENDAMIENTO DE CORTIJO. Se hace desde San Miguel próximo de la "Torvisca" y sus agregados, con 414 fanegas de tierra, asiento completo de tejas en las inmediaciones de la estación de Guadalcazar, abundante abrevadero de agua de pie. Las proposiciones de palabra o por escrito a don Angel Suárez-Varela, en la calle Rodríguez Sánchez, núm. 11, sin intervención de corredores.

PERDIDA. Entre carretera Santo Domingo y Gran Capitán se perdieron el martes unos zapatos color negro usados, con su horma correspondiente. Gratificarán su devolución en la calle Juan Valera, núm. 8.

Advertisement for 'CANAS' hair treatment, featuring an illustration of a bottle: 'CANAS. AGUA DE COLOMIA. LA CARMELA. LOPEZ CAPO. Invenio maravilloso. Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. Cuidado con las falsificaciones. De venta en todas partes. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA'.

LOCAL amplísimo, aislado, entrada independiente, adecuado bodega, almacén, depósito, atarazana. Arriéndase, Maese Luis, 13.

ARRENDAMIENTO desde el día, de varios pisos; horas de 4 a 7. Informan: Sánchez Peña, 1. Comercio. (Plaza de las Cañas).

MELONES. Se venden a tres reales arroba en la calle Alfonso XII, núm. 19.

SE ARRIENDA un bonito piso en los altos de la confitería "La Perla". Razón: en la portería de la misma casa.

SE VENDE una cama de matrimonio, en buen uso y plantas de varias clases, en calle Deanes, 9 (calleja).

SE ADMITEN uno o dos huéspedes en familia. Plaza de Aladros, número 16, (frente al H. Victoria).

SE ARRIENDA desde el día un piso bajo en la calle Valladares, núm. 11. En la misma darán razón.

SE ALQUILA el piso alto de la casa número 6 de la calleja Cea, con cuatro habitaciones y demás dependencias. Para verlo, de 4 a 6.

AMA DE CRIA con 26 años de edad, se ofrece para casa de los padres. Razón: calle Espalda del Santo Cristo, núm. 1. (Campo de la Verdad).

LOCAL PARA INDUSTRIA. Se arrienda en la calle Reyes Católicos núm. 4, propio para almacén, industria o garage. Informes: Obdulio Blancas, Taller de mármoles.—Córdoba.

Advertisement for 'Fernández y Muñoz (antes Canivell)' located at 'AVENIDA DE CANALEJAS, NUMERO 2. CORDOBA TELEFONO 1555'. The ad features an illustration of a bathroom and text: 'Cuartos de baño completos desde pesetas 400. Fábrica de mosaico. Inodoros pesetas 2100'.